

# “95”后开网店 走稳走好就业路

□记者 王慕晨

“有人追求物质上的丰沛,有人追逐精神上的丰盈,人生没有标准答案。”“创业就是要选择未来,而不是当下的安稳。”“有能力就不怕工作上的困难和挑战。”“想做就做,拒绝懒惰。”……孙庆的备忘录里记着密密麻麻激励自己不断前行的“正能量”语录。

虽已立秋,但天气依然很热,却抵挡不住创业者孙庆的脚步。白天,他马不停蹄前往周口各县(市、区)扩展线下母婴产品业务。晚上,他就坐在电脑前忙着线上经营,上架商品、回复留言、转接订单……

### 多学多练积累经验

2018年夏天,孙庆从黄河科技学院毕业。对于就业他有很多想法,最后都没有实现。在家人的劝说下,回到家里帮忙,从事美容院产品经销。无论刮风下雨,他都风雨无阻。“既然选择给家里帮忙,不仅要干出点成绩来,还要从父母那里取点做生意的‘经’。”孙庆说,那时候,他每天的主要任务就是挨家挨户跑美容院推广自家的美容产品,平均一天跑15家店,可能跑20家才跑成一单生意。跟

**开栏的话:** 就业是最基本的民生,也是经济社会发展的重要支撑。近年来,随着新产业、新业态、新模式企业的快速发展,新就业形态群体持续扩大,网约车司机、快递员、外卖配送员等非全日制、季节性、临时性的灵活就业群体大量涌现,成为经济社会发展不可或缺的力量。即日起,本报将聚焦他们从业状况,讲述他们就业(创业)故事,畅谈自己眼中的就业形态,引导更多人瞄准新赛道、从事新兴职业,助力激发就业市场活力。

着父母做生意的头一年,他学了不少经验。

2019年秋天,他应聘到郑州一家婴幼儿奶粉店,负责奶粉店网络平台的销售运营,月工资6000多元。网店运营和自己跑腿业务的工作截然不同,他一边工作一边学习。“网店管理需要不断的充电,各个平台都有自己的规则,我们只要熟悉操作、遵守规则,其实做起来也很简单。”孙庆说,在做奶粉网店运营工作的半年时间里,他在暗暗积蓄能量。

### 自己单干拼搏前行

2020年春天,因奶粉店老板无故克扣工资,孙庆毅然决定自己单干。他同时开展线上线下两种渠道销售母婴生活用品。同年3月,他

在拼多多平台开了自己的第一家母婴产品店铺,主营奶瓶、水杯、辅食碗等产品。线下销售也是如火如荼,婴幼儿奶粉、零辅食、婴幼儿童洗护用品每天都有出货。“收获满满,靠自己的努力,赚来的钱在郑州三环交了房子首付,认识了很多朋友,学会了很多在学校学不到的经验。”孙庆说。

2023年秋,孙庆从事销售母婴用品已经2年多了。当下母婴产品销售进入一个瓶颈期,婴儿出生率

下降、母婴产品种类繁多,人们消费力下降了。回首来时路,他感慨万分。“创业经常会有不如意的时候,但是永远不要灰心丧气,否认自己,而是要吸取经验、扬长避短、勇往直前,重新再撑起一片梦想的天空。”孙庆说。对于下一步发展,孙庆也早已有了规划。他打算创新经营模式,改变经营思路,让生意跟上时代步伐,不辜负顾客信任。

在周口,像孙庆一样开网店的老板只是一个缩影。随着互联网技术的迅猛发展,网络经济日益成为我市经济发展不可或缺的一部分。近年来,我市网络零售额逐年攀升,从行业交易规模看,服装服饰、食品酒水、家居家装行业网络零售额占比较高。电子商务创业氛围良好,对直接解决就业、间接带动就业起到了促进作用,对经济社会发展的带动效应不断凸显。②16



# 扎实开展“入户大走访”活动

本报讯为广泛宣传文明城市创建知识和创建成果,不断提高群众的支持率、满意度和参与度,营造“人人知晓创文、人人参与创文”的浓厚氛围,近日,市委老干部局机关全体人员,到华耀城办事处马庄社区锦华家园小区开展“入户大走访”志愿服务活动。

在锦华家园小区内,市委老干部局工作人员和社区干部及居民在一起,大家畅所欲言拉家常、热议文明新风尚、共话周口新发展。随后,党员志愿者和社区干部一同深入到居民家中,宣传党的二十大精神 and 全市创建文明城市工作推进情况,向群众送出印有社会主义核心价值观内容的宣传彩页、小扇子、环保购物袋及牙

膏等物品,引导社区居民自觉树立健康饮食、抵制浪费、文明出行的生活理念,争做新时代文明新风的践行者。市委老干部局工作人员还详细询问了基层党建和社区治理情况,针对群众提出的小区内非机动车位少、充电桩数量少、公用设施布局不合理、整体创文宣传氛围不浓厚等问题逐一研讨对策。

小区居民纷纷表示,这次老干部局党员干部和群众一起拉家常、心连心、办实事,倾听老百姓心声,这样的人户走访真接地气。下一步,市委老干部局将持续以实际行动强化党建引领,积极助力社区治理和文明城市创建工作,为成功创建全国文明城市贡献老干部力量。②16(杜林波)

# 为残疾人提供有温度更精准的服务

本报讯(记者 马月红)8月21日,“携手未来 丰语无阻”周口市2023年国家通用手语培训班在周口饭店举行。当天,来自我市公共文化场馆、医院及社会公益组织和各行各业的志愿者参加培训。

当天,周口市中医医院的李泽民正在学习国家通用手语的正确用法。他告诉记者,在医院工作有时会遇到有听力障碍的病人,和他们无法沟通,也让他更加感受到手语翻译的重要性。他是通过朋友介绍报名参加学习国家通用手语的,“学会了‘手语普通话’,有利于帮助残障人士更好地融入社会。”李泽民说。

据悉,我市有6.8万多名听障人士,他们一直生活在无声的世界,手语是他们使用的特殊语言文字,开展国家通用手语的培训对于保障残疾人的语言文字权益,全面实现残疾人小康进程具有重要意义。

市残联相关负责人表示,通过举行国家通用手语培训活动,希望能打造一支素质过硬的手语翻译志愿服务团队,为营造良好的社会无障碍交流环境打下基础,实现与听障人士更好地沟通交流,加快提升残疾人服务能力,为残疾人提供有温度、更精准的服务,经过培训的志愿者能够成为听障人和健听人沟通的桥梁。②16

# 千灯溢彩夜市 激活人间烟火

(上接第一版)

“森林之夜音乐狂欢节”现场,霓虹灯闪烁,音乐奔放悦耳。15名欧洲、非洲演员轮番倾情献唱,动感乐队嗨爆全场。狂欢之后,朵朵烟花绽放夜空,阵阵巨响蔚为壮观。欢呼声、尖叫声此起彼伏,夜之魅力,在烟花映衬下完美呈现。

从野生动物世界出来,来到关帝老街时已是晚上10点。老街已过最喧闹时段,但游人仍食在其间,乐在其中。

关帝老街总占地82亩多,一期占地36亩多,位于周口关帝庙文化旅游区核心区。依托周边历史文化遗产,以明清豫东古建为建筑风格,古色古香的老街与现代都市得到完美融合。

日,一晚能涌来两三万人,摩肩接踵,人声鼎沸。今年4月28日,河南省首届青年文化月和周口市首届新青年消夏文化节在这里举行。“五一”假期期间累计接待游客近15万人,活动盛况被中央及省市级媒体关注。关帝老街被团省委授予“河南省青年文化示范街区”称号,被周口市政府授予“周口市青年文化示范街区”称号及最具投资价值的街区。

夜间的关帝老街,烟火气十足,酒吧、音乐餐厅内,灯光通明,人声鼎沸。“蚝情蚝意,丰满肥腴。汁水充足,胜却人间无数。”“胶东印象平价海鲜”屋内,食客们悠闲地享受着来自乳山的生蚝美味、鲅鱼水饺。

“海鲜是招牌,烧烤是灵魂,吃好吃好喝好回家。”“阿瑞海鲜烧烤”生意兴隆,桌桌爆满,红柳羊羊肉大烤串、烤羊排,供不应求,服务员忙前忙后。

夜已深,街区仍然灯光闪烁、流光溢彩。关帝老街,引领沙颍河北岸核心商圈繁荣发展,形成沙颍河北岸经济发展新的增长极。

一个晚上游览周口市野生动物世界和关帝老街,仅是走马观花,浓厚的烟火气息,让周口的夜晚比白天更加沉醉迷人。川汇区委宣传部负责人介绍,今年以来,依托深厚的文化底蕴,川汇区高起点规划、高标准设计、高质量建设38个文旅项目,构建全域旅游大格局,点亮城市“夜经济”,成效初显。“下次再来,川汇区的夜晚一定会更加美好!”②2

关帝庙,忠信义勇绵延了城市文脉。建业关帝老街项目总经理李文涛说,关帝老街以关帝文化、商贾文化、漕运文化为载体,将历史融入时尚,将商业融入生活,集餐饮美食、休闲娱乐、旅游观光、文化消费等多种功能于一体,打造特色商业、文化展示、民俗体验、度假休闲等功能相融合的特色文化旅游区。

关帝老街今年1月18日开街以来,迅速点亮周口夜市经济,110间商铺开张105间,引进了一批周口非物质文化遗产和越秀烩面、俏码头等多家精品餐饮名店。还有5间商铺择客而租,目标是河南首店、周口首店。每天晚上这里游人如织,到了周末、节假日,已经带动10多户群众自愿加入村集体合作社,入股土地达70多亩。

“倾听群众呼声”“把群众的事情当成自己的事来办”……这是魏良的坚定信念。他“迈开腿”走进群众中间,“张开嘴”向群众冷暖,“敞开心”密切群众感情,扎扎实实为百姓办好每一件事,最终赢得了群众的信任和支持。②2



## 大学生舞龙舞狮锦标赛在淮阳开幕

8月21日,为期4天的第十五届中国大学生舞龙舞狮锦标赛(舞龙项目)开幕式在淮阳举办。本次赛事由中国大学生体育协会主办,淮阳羲城中学校承办,有来自全国34所高校的794名运动员、教练员参加本次活动,在这个青春洋溢的赛场一展风采。记者 侯俊豫 通讯员 张皓皓 摄

# 护佑健康 其道大光

(上接第一版) 医院领导得知刚入职的临床专业毕业生张金阁有钢琴业余10级证书,就给他派了一项“特殊”任务:每天在门诊楼大厅,上午、下午各弹奏一个小时的钢琴,缓解就医的紧张氛围,让病人、家属和医护人员放松一下。这一任务坚持到现在,医院来来往往的人在充满治愈力量的钢琴声中获得心灵慰藉。

晌午时分,文昌院区的病人渐渐多起来,大厅里熙熙攘攘忙而不乱。今年4月份以来,市中心医院推出一站式服务,让患者及家属就医办手续只跑一次。一站式服务的核心是一章通办、一岗通办,让患者“只跑一次”,还有其它一系列体贴温馨的“微服务”,及时解决群众就医时的“小烦恼”。

针对一些不需要住院的小手术,文昌院区创新性推出全市唯一的“日间病房”,让患者“当日做当日走,当日报销”。据文昌院区日间病房负责人王波涛介绍,日间病房能做乳房良性肿瘤、老年性白内障、卵巢囊肿、良性前列腺增生等30多种小手术,患者做完手术留院观察几个小时就可以走

人,离院可立即报销,没有起步价。前不久,家住市区的张女士因乳腺癌接受微创手术,到文昌院区就诊后,次日在日间病房接受手术,很快出院,除去报销,个人只花几百元钱。而这样的手术放在以前,等待床位、预约检查、安排手术、术后观察,至少需要一周时间。

文昌院区的餐厅菜品丰富、物美价廉、注重营养搭配,在此用过的都知道。院区有专门的污水、医废处理系统,氧气供应中心,还有统一的洗涤中心。一名工作人员告诉记者:“从前各科室洗各科室的毛巾、被罩等物品,标准不一且效率低。新院区设立洗涤中心,各科室的医疗卫生用品统一收发、洗涤、消毒,不仅大大方便了医护人员,整洁的床上用品更让患者用得放心。”

### 负责任的精湛医术

张老师的主治医师是万福庆,市中心医院文昌院区泌尿外科副主任医师,擅长应用输尿管镜、经皮肾镜、腹腔镜等微创手术治疗泌尿系统相关疾病。他是硕士研究生,毕业于郑

州大学医学院,曾在国内多家名院进修学习,临床经验丰富。“张老师是良性瘤,手术并不复杂,最重要的是处理干净。”这个手术他做了4个小时,细致耐心,自我感觉满意。

采访中,谈到医护人员的认真负责,张老师数度落下泪来。“医者仁心,在这里我感受到了。”

强大的人才队伍是中心医院长盛不衰的根本原因。目前医院在职职工2527人,其中博士硕士研究生425人,高级职称226人,省市级学术技术带头人20人,享受省政府特殊津贴专家2人。医院经常选派骨干人员到国外和国内著名医院深造培养,以满足医院扩容倍增和学科建设的需求,为发展提供了人才保障。

同时,加大高新尖医疗设备配置力度,提升医疗诊治水平。医院引进PET-CT、SPET-CT、256排高端CT、3.0T磁共振、飞利浦大型C臂等大型高新尖医疗设备,设备配置在全省居于前列。

周口市中心医院不仅是我市医疗龙头,放眼全省乃至全国也有一席之地。她是国家心血管病临床医学研究中心合作中心,是心血管病学、神经病学、呼吸疾病三大省级区域医疗中心。其中卒中中心、胸痛中心、肺结节防治中心、生殖医学中心、呼衰中心、心衰中心业务开展在全省乃至全国享有盛誉。新成立的文昌院区坚持走“内外科外科化、外科微创化”发展之路,积极开展前沿学科业务,其中心脏大血管夹层手术、急性动脉溶栓取栓、颅内外血管重建术治疗烟雾病、纤维支气管镜下取气道异物及针吸活检术、体外膜肺氧合治疗呼吸衰竭等新技术跻身全省先进行列。

优美的环境,贴心的服务,精湛的医术,使得文昌院区迅速崛起,短短一年时间内,日接诊量已达2000多例,达到老院区的70%。这样的发展迅速,放在全国也是一个奇迹。而且她的潜力还远远没有充分释放,二期工程正在有序推进,床位有望倍增;大联网医院建设更加深入,签约一批国内名医,包括4名中科院院士……守护健康,其道大光,文昌院区必将续写更华美章!②16

前,已经带动10多户群众自愿加入村集体合作社,入股土地达70多亩。

“倾听群众呼声”“把群众的事情当成自己的事来办”……这是魏良的坚定信念。他“迈开腿”走进群众中间,“张开嘴”向群众冷暖,“敞开心”密切群众感情,扎扎实实为百姓办好每一件事,最终赢得了群众的信任和支持。②2

## 周口临港开发区化工园区总体规划(2023—2035)环境影响评价公众参与座谈会公示

周口临港开发区化工园区总体规划(2023—2035)规划范围:周口临港开发区化工园区位于周口临港开发区南部,园区以大广高速为主要分界线,分为东、西两片区。园区规划总用地面积3.27km<sup>2</sup>。西片规划范围:北起牡丹江路,南至长江路—金沙江路,东邻武奕山路,西邻高铁大道。东片规划范围:北起交通大道东段—金沙江东路,南至城镇开发边界,东邻港淮大道,西邻晨曦路。规划年限:本次规划时限为

2023—2035年,其中近期为2023—2025年,远期为2026—2035年。园区发展定位:至规划期末,港区化工园区化工产业规模稳步提升,产业结构明显优化,创新能力不断增强,单位资源效益明显提升,形成以生物基精细化学品、高端新材料、生物医药为主导的融合发展的产业体系。

周口临港开发区化工园区于2023年5月22日在周口港口物流产业集聚区管理委员会网站,对周口临港

开发区化工园区总体规划(2023—2035)环境影响评价进行了第一次公示。为保证周口临港开发区化工园区总体规划(2023—2035)环境影响评价工作顺利推进,我单位定于2023年8月31日召开环境影响评价座谈会,根据《环境影响评价公众参与办法》及相关法律法规规定,现进行社会公告:

座谈会时间:2023年8月31日  
地点:周口港口物流产业集聚区委员会

周口临港开发区化工园区范围内及周边2.5km范围内的居民或单位,凡有意参加本次座谈会的公众,在本公示之日起,可通过以下联系方式报名参加。

建设单位:周口港城投资发展有限公司  
联系人:张文昌  
联系电话:18236586005  
邮政编码:466000  
电子邮箱:zkcgcb@163.com

## 声明

高艳飞(身份证号:412728199005201295)于2020年10月16日因急性心脏病去世,其名下有位于沈丘县中瑞家天下19号楼703商品房一套房屋(合同编号:2018002703)由高付丽继承(身份证号:412728199003303140),家庭其他成员均已放弃继承。

特此声明

声明人:高付丽  
2023年8月22日